

„Az elszakított magyarság közoktatásügye“ c. most megjelent mű bevezetésében, ahol Kornis Gyula közli eredeti szövegben azt a németgyűlölettel telített lapot, amelyre egy kisgyermek írás-olvasástanítására szánt és 1925-ben már 17 kiadást ért francia iskolakönyvben akadt. *kj.*

Nemzetközi pedagógiai kongresszus Locarnóban 1927 augusztus 3—15.
Az Új Nevelés Nemzetközi Ligája augusztusban tartja negyedik kongresszusát. A tanácskozás tárgya: Hogyan értelmezzük a nevelésben a szabadságot? Miként valósítsuk meg a szabadság elvét a nevelés művészetében, valamint a gyermek és a tanító közös munkájában? Ma a módszereknek valóságos labirintusában tévelygünk — mondja a Liga —, márpedig minden új módszer, a világnak minden elmélete semmivé lesz a nevelésben a tanító belső szabadsága nélkül. Komoly munka tárgyává teszi a kongresszus a közép-fokú nevelés problémáit, valamint az Egyesült Államok nevelési rendszerét.

A kongresszus elnöke P. Bovet genfi egyetemi tanár, az Institut Rousseau és a Bureau International d'Éducation igazgatója. Előadásokat eddig a következő nevelők és tudósok jelentettek be: A. Adler, a *Psychologie Individuelle* szerzője, O. Decroly brüsszeli egyetemi tanár, Beatrice Ensor, az Új Nevelés Ligájának elnöke, A. Ferrière szociológus, a *l'Ecole Active* szerzője, G. Lombardo-Radice, az *Educazione nazionale* szerkesztője, E. Rotten, a *Werdende Zeitalter* szerkesztője, Lorenzo Luzzuriaga, a *Revista de Pedagogia* szerkesztője stb.

A Liga a kongresszust Cours de Vacances alakjában rendezi, melyen a komoly munkát Locarno festői környékére tervezett kirándulások teszik kellemesebbé és változatosabbá. Beiratkozási díj: 50 svájci frank. Gyengevalutájú államok pedagógusai számára a Liga kedvezményt nyújt. *A.*

MAGYAR PAEDAGOGIAI TÁRSASÁG.

1926 november 20-án *Kornis Gyula* elnöklete alatt tartott felolvasó-ülésünkön *Schuschny Henrik* rendes tag olvasta fel *Iskola és tuberkulózis*-című székfoglalóját.

1926 december 18-i ülésünkön *Gyulai Agost* elnökölt és *Lechnitzky Gyula* rendes tag tartott székfoglalót ezzel a címmel: *A nemzeti eszmények és a nevelés.*

A *Kornis Gyula* elnöklése alatt tartott 1927 január 15-i felolvasó ülésnek *Molnár Oszkár* rendes tag székfoglalója volt a tárgya: *A pedológia rendszere.*

1927 február 17-én, Pestalozzi halálának 100. évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott a Társaság a következő tárgysorozattal: 1. *Kornis Gyula*: Elnöki megnyitó. 2. *Gyulai Agost*: Pestalozzi emlékezete. 3. *Kemény Ferenc*: Pestalozzi Magyarországon. A magyar Pestalozzi-bibliográfia.